



# 郎济强：痴迷音乐的人生很幸福

“中国有个五金之都名字叫永康，电动工具生产基地特别美丽的地方……”一首讲述我市某电动工具创业历程的《阿虎》，自问世以来在行业内反响十分热烈，而这首歌曲的词作者之一就是本文的主人公——郎济强。

走进郎济强的音乐工作室，房间里井然有序地摆放着各种功能的音响器材，桌子上堆满了各种音乐流派的CD，就连墙角的柜子里也放满了与音乐有关的书籍……讲起自己追逐了三十年的音乐梦，41岁的郎济强有着说不完的话。



□记者 王靖宁

## 从小痴迷音乐，帮同学修单放机换取听歌时间

“我打小就对音乐很痴迷，无论什么歌曲，只要听上一两遍，就能把曲调记得八九不离十。”郎济强回忆道，小学五年级时，他哥哥从外地带回家一只单放机。单放机里播放的音乐是如此的美妙，让小小年纪的他无法自拔。拥有一台自己的单放机，成了郎济强当时最大的梦想。

郎济强对音乐的喜爱源于哥哥的熏陶，但父母并不赞同他花太多的时间听音乐，更别提为他买单放机了。“我父亲比较古板，他认为小孩子就应该好好读书，听音乐是不务正业的，会影响学习成绩。而小孩

子成绩不好，长大后就不会有出息。”郎济强说。

上了初中后，一些家庭条件好的同学父母给自己孩子买了单放机，这让郎济强很羡慕。为了能从同学那里借到单放机听音乐，郎济强竟然学会了修理单放机。“那时候的单放机质量不是很好，经常会出现故障，我就主动跟同学商量，免费帮他们修理，条件是单放机修好后，要借给我听几天。还好我从小动手能力比较强，单放机的一般故障都能解决。”郎济强告诉记者，帮同学修好单放机来换取一周的听歌时间，成了当时自己最开心的一件事。



从小梦想成为一名歌手，到现在从事与音乐相关的工作，你一直投入十二分的努力，为你点赞！

——姐姐 郎美兰

## 虽然成不了专业歌手，却收藏了一整屋的磁带、CD

初三的暑假，为了攒够购买一台单放机的钱，郎济强和朋友一起抓甲鱼拿到市场里卖。两个多月的时间，郎济强一天都没休息，每天都到野外的池塘抓甲鱼。“夏天天气热，一天里衣服要被汗水浸湿好几遍，但那时候不觉得累，只想着早日攒够钱，买一台自己的单放机。”郎济强说。

凭借自己的努力，郎济强终于在暑假结束前攒钱买了一台单放机。自从拥有自己的单放机后，郎济强爱不释手，每周他都努力从自己的饭钱里省下一笔买磁带的钱。听过的歌曲他会用笔记下来，反复琢磨练习。慢慢地，郎济强心里萌生了成为歌手的想法，于是，他便开始报名去参加各种唱歌比赛。

“印象最深的一次比赛是在读高中时，比赛时间和晚自习时间冲突，为了参加比赛，我就假装肚子疼向班主任请了病假，没想到，班主任那天也在比赛现场，被撞了个正着。”让郎济强意外的是，班主任第二天并没有批评他，还在全班同学面前表扬了郎济强，鼓励同学要向他学习，勇于表现自己。

“班主任没有批评我，让我很受鼓舞。但参加了几次比赛之后，我逐渐意识到自己的条件并不适合当专业歌手。”郎济强坦言，虽然明白自己当不了专业歌手，但对音乐的喜爱丝毫没有减弱。一直到现在，郎济强还保持着购买磁带、CD的习惯，他还把这些东西当成自己的宝贝，装满了整整一个房间。

受您的影响，我成了一个喜欢音乐的姑娘，在音乐的指引下，我们之间有着说不完的话题。希望您能在努力工作的同时，要照顾好自己的身体。

——女儿 郎海瑶

记得高中时，你对音乐的痴迷在全校都很有名，为了借单放机听歌，你抢着修单放机。现在，你拥有了一份不错的事业，希望你在自己的领域闯出一片天！

——同学 吕宽亚

## 打造专业级录音棚，免费为民间艺人录永康鼓词

高中毕业后，郎济强一直从事着与音乐相关的工作。2014年，郎济强不顾家人、朋友的反对，花重金在我市打造了一个专业级别的录音棚，希望能给喜爱唱歌的朋友提供一个专业的录音场所。永康不是大城市，愿意花钱录歌的人并不多，这个录音棚什么时候才能回本呢？面对记者的质疑，郎济强笑着说：“打造一个专业级别的录音棚，确实造价很高，但从一开始，我就没准备在短期内盈利。”

2016年，我市民间艺人郎奇滔写了一首关于方岩拆迁的鼓词。郎济强听到之后，非常喜欢，为了帮助郎奇滔录制清晰的鼓词，他决定邀请郎奇滔来到自

己的录音棚，为其免费录音。

“小时候我就听过郎叔叔唱鼓词，对他特别有感情。现在，永康鼓词已经成为国家级非物质文化遗产，为了让更多的人了解永康鼓词，我有机会做一些力所能及的事，感到很荣幸。”郎济强说，截至目前，他已经免费为郎奇滔录了15首永康鼓词。

对音乐的喜爱，30余年来没有改变，是什么让郎济强始终保持这般热情呢？郎济强说：“支撑我走到现在的就是因为对音乐的爱，每当有朋友问，你怎么只做与音乐有关的工作？我总是说，因为我喜欢。做与音乐有关的工作，我觉得很幸运，也很幸福。”

你是一位暖心的大哥，对朋友重情重义，对音乐认真严谨！

——好友 小虎

